PL010 Prawo lotnicze
Kiedy dostępność przestrzeni powietrznej może być czasowo ograniczona?

Kiedy obowiązek pomocy, spoczywający na dowódcy statku powietrznego który spostrzegł statek powietrzny lub morski, który uległ wypadkowi lub znalazł się w niebezpieczeństwie, ustaje?

Kiedy obowiązek pomocy, spoczywający na dowódcy statku powietrznego który zauważył katastrofę lub klęskę żywiołową, ustaje?

Kto może wprowadzić zakazy lub ograniczenia lotów nad obszarem całego państwa albo jego część na czas dłuższy niż 3 miesiące?

Osoba która była świadkiem nieszczęśliwego wypadku statku powietrznego jest obowiązana niezwłocznie zawiadomić:

W czasie lotów zabrania się dokonywania wszelkich zrzutów ze statku powietrznego z wyjątkiem zrzutów dokonywanych na potrzeby?

W jakim celu jest ustanowiona służba ruchu lotniczego zwana służbą kontroli ruchu lotniczego?

W jakim celu ustanowiono służbę informacji lotniczej?

Z wyjątkiem przypadków gdy jest to konieczne do startu lub lądowania, lot VFR nad gęstą zabudową miejscowości o liczbie mieszkańców mniejszej niż 25 tys. lub zgromadzeniem osób na otwartym powietrzu nie powinien być wykonywany poniżej minimalnej wysokości określonej od wierzchołka najwyższej przeszkody znajdującej się w promieniu od statku powietrznego:

ADIZ jest to:

AMC jest to:

ARP, wg ICAO, jest to:

ATM jest to:

ATZ jest to:

AUP jest to:

Badaniom lotniczo lekarskim podlegają:

CBA jest to:

CTA jest to:

CTR jest to:

Czego dotyczy konwencja Haska z 1970r?

Czego dotyczy konwencja Montrealska z 1971r?

Członek personelu lotniczego jest obowiązany powstrzymać się od wykonywania czynności lotniczych w przypadku gdy?

Członek personelu lotniczego obowiązany jest niezwłocznie zasięgnąć porady lekarza orzecznika w celu przeprowadzenia badań okolicznościowych i wykluczenia przeciwwskazań do wykonywania określonych czynności lotniczych w przypadku:

Członek personelu lotniczego przy wykonywaniu czynności lotniczych ma obowiązek stosowania się do dotyczących tych czynności?

Członkowie załogi oraz inne osoby mają zakaz wnoszenia na pokład statku powietrznego:

Członkowie załogi statku powietrznego:

Czy badania lotniczo-lekarskie są przeprowadzane odpłatnie?

Czy członek personelu lotniczego może wykonywać loty i inne czynności lotnicze w przypadku utraty wymaganej sprawności psychicznej i fizycznej?

Czy dowódca statku powietrznego który otrzymał sygnał o niebezpieczeństwie grożącym innemu statkowi powietrznemu lub morskiemu obowiązany jest udzielić znajdującym się w niebezpieczeństwie pomocy?

Czy dowódca statku powietrznego który spostrzegł statek powietrzny lub morski, który uległ wypadkowi lub znalazł się w niebezpieczeństwie obowiązany jest udzielić znajdującym się w niebezpieczeństwie pomocy?

Czy dowódca statku powietrznego który zauważył katastrofę lub klęskę żywiołową obowiązany jest udzielić znajdującym się w niebezpieczeństwie pomocy?

Czy dowódca statku powietrznego który zauważył osobę znajdującą się na morzu w niebezpieczeństwie utraty życia obowiązany jest udzielić znajdującemu się w niebezpieczeństwie pomocy?

Czy egzamin państwowy praktyczny podlega opłacie?

Czy egzamin państwowy teoretyczny podlega opłacie?

Czy licencja wydana lub potwierdzona przez właściwy organ obcego państwa może być w Rzeczypospolitej Polskiej uznają za ważną na równi z licencją polską?

Czy na statku powietrznym wykonującym loty z załogą musi być wyznaczony dowódca statku powietrznego?

Czy Prezes ULC może upoważnić pracowników ULC do wydawania, odmawiania wydania, uznawania, zawieszania uznania, przywracania uznania, odmawiania uznania, cofania uznania, cofania, zawieszania, przywracania i zmieniania licencji?

Czy użytkownik polskiej przestrzeni powietrznej jest obowiązany do?

Czy użytkownik statku powietrznego wykonując czynności związane z przeglądami, naprawami i obsługą techniczną statku powietrznego, ma obowiązek powiadamiać Prezesa ULC o wszelkich zdarzeniach i okolicznościach mogących mieć istotne znaczenie dla zdatności statku powietrznego do lotu?

Czy w decyzji o zawieszeniu licencji lub uprawnienia lotniczego wpisywanego do licencji określa się okres zawieszenia?

Czy w przypadku kiedy istnieją uzasadnione obawy, aby sądzić, że statek powietrzny jest użyty do działań sprzecznych z prawem, państwowe organy zarządzania ruchem lotniczym oraz cywilne lotniskowe organy służby ruchu lotniczego i właściwe organy wojskowe mogą, wezwać statek powietrzny do wylądowania na wskazanym lotnisku lub mogą wezwać do wykonania innych poleceń tych organów?

Czy w przypadku kiedy statek powietrzny przekroczył granicę państwową bez wymaganego zezwolenia lub niezgodnie z warunkami zezwolenia, państwowe organy zarządzania ruchem lotniczym oraz cywilne lotniskowe organy służby ruchu lotniczego i właściwe organy wojskowe mogą, wezwać statek powietrzny do wylądowania na wskazanym lotnisku lub mogą wezwać do wykonania innych poleceń tych organów?

Czy w przypadku kiedy statek powietrzny wykonuje lot wbrew zakazom lub ograniczeniom ustalonym w danych przestrzeniach powietrznych, państwowe organy zarządzania ruchem lotniczym oraz cywilne lotniskowe organy służby ruchu lotniczego i właściwe organy wojskowe mogą, wezwać statek powietrzny do wylądowania na wskazanym lotnisku lub mogą wezwać do wykonania innych poleceń tych organów?

Czy w skład komisji którą powołuje Naczelny Lekarz w celu zbadania zasadności odwołania złożonego przez osobę której wydano orzeczenie lotniczo-lekarskie, mogą wchodzić specjaliści biorący udział  w badaniach na podstawie których wydano zaskarżone orzeczenie?

Czy zezwolenie kontroli ruchu lotniczego to upoważnienie dowódcy statku powietrznego do postępowania zgodnie z warunkami określonymi przez organ kontroli ruchu lotniczego?

Czym jest licencja?

Czym skutkuje wpis statku powietrznego do rejestru cywilnych statków powietrznych?

Do czego jest zobowiązany członek personelu lotniczego, który jest świadomy utraty sprawności fizycznej lub psychicznej wymaganej do wykonywania swoich funkcji?

Do czego jest zobowiązany dowódca statku powietrznego?

Do kogo może odwołać się  osoba zainteresowana od orzeczenia komisji lekarskiej centrum medycyny lotniczej?

Do kogo może odwołać się  osoba zainteresowana od orzeczenia lekarza orzecznika

Do lotniska dolatuje statek powietrzny bez łączności. Aby ostrzec pilota, że lotnisko nie jest bezpieczne i nie należy na nim lądować, informator FIS nada sygnał świetlny:

Dolna granica drogi lotniczej powinna być ustalona na wysokości nad terenem nie mniejszej niż:

Dolna granica strefy kontrolowanej lotniska powinna się znajdować:

Dolna granica TMA powinna znajdować się:

Dowódca statku powietrznego ma prawo decydować o:

Elewacja lotniska jest to:

Gdzie została podpisana Konwencja z 1929r. o ujednostajnianiu  niektórych prawideł dotyczących międzynarodowego przewozu lotniczego?

Gdzie zostało ustanowione ICAO?

Jaką licencję uważamy za ważną?

Jaką liczbę umów zawierał Akt Końcowy Konferencji Chicagowskiej?

Jaki charakter ma  zawieszenie licencji i wynikających z niej uprawnień lub niektórych wynikających z niej uprawnień?

Jaki czas jest stosowany w ruchu lotniczym kontrolowanym, a jaki w niekontrolowanym?

Jaki dokument uzupełnił Konwencję Warszawską?

Jaki dokument zmienił Konwencję Warszawską?

Jaki status prawny posiada ICAO?

Jakie działania przeprowadza Naczelny Lekarz w celu zbadania zasadności odwołania osoby zainteresowanej od wydanego orzeczenia lotniczo-lekarskiego?

Jakie służby są zapewniane w przestrzeni kontrolowanej?

Jakie służby są zapewniane w przestrzeni niekontrolowanej?

Jakie statki powietrzne mogą być dopuszczone do wykonywania lotów w przestrzeni powietrznej?

Jakie warunki powinien spełniać kandydat do szkolenia praktycznego?

Jakie warunki powinien spełniać uczestnik szkolenia praktycznego?

Jakiemu prawu podlega polski statek powietrzny  oraz osoby i rzeczy na tym statku w czasie lotu poza granicami polskiej przestrzeni powietrznej i w czasie przebywania na obszarze nie podlegającemu zwierzchnictwu żadnego państwa?

Jakiemu prawu podlegają  w czasie lotu w polskiej przestrzeni powietrznej i w czasie przebywania na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej wszystkie statki powietrzne oraz osoby i rzeczy na tych statkach?

Jeżeli właściwy organ służby ruchu lotniczego lub organ kierowania lotami danego lotniska nie udzielił zezwolenia na przelot w pobliżu czynnego lotniska kontrolowanego, na którym nie przewiduje się lądowania, należy w locie VFR omijać je:

Jeżeli z ograniczenia zamieszczonego w orzeczeniu lotniczo-lekarskim wynika obowiązek posiadania przez członka personelu lotniczego podczas wykonywania czynności lotniczych szkieł korekcyjnych to?

Kandydat na członka personelu lotniczego, odbywający szkolenie w celu uzyskania licencji lub uprawnienia lotniczego jest obowiązany powstrzymać się od wykonywania czynności lotniczych w przypadku gdy?

Kiedy dokładnie został sporządzony i przyjęty Akt Końcowy Konferencji Chicagowskiej wraz z umowami?

Kiedy jest przeprowadzane sprawdzenie wiadomości i umiejętności w celu przedłużenia ważności uprawnienia którego ważność wynosi 12 miesięcy?

Kiedy jest przeprowadzane sprawdzenie wiadomości i umiejętności w celu przedłużenia ważności uprawnienia którego ważność wynosi 24 miesiące?

Kiedy jest przeprowadzane sprawdzenie wiadomości i umiejętności w celu przedłużenia ważności uprawnienia którego ważność wynosi 3 lata?

Kiedy jest przeprowadzane sprawdzenie wiadomości i umiejętności w celu przedłużenia ważności uprawnienia którego ważność wynosi 5 lat?

Kiedy następuje skreślenie członka personelu lotniczego z rejestru personelu lotniczego?

Kiedy następuje skreślenie członka personelu lotniczego z rejestru personelu?

Kiedy następuje wymiana licencji?

Kiedy następuje, przywrócenie na wniosek zainteresowanego licencji, która została zawieszona?

Kiedy sprawdza się sprawność psychiczną i fizyczną członka personelu lotniczego?

Kiedy sprawdza się sprawność psychiczną i fizyczną kandydata na członka personelu lotniczego?

Kiedy została podpisana Konwencja Warszawska o ujednostajnianiu  niektórych prawideł dotyczących międzynarodowego przewozu lotniczego?

Kiedy zostało ustanowione ICAO?

Kiedy została ratyfikowana przez Polskę "Chicagowska konwencja o międzynarodowym lotnictwie cywilnym"?

Kogo nazywamy użytkownikiem statku powietrznego?
Kogo zaliczamy do personelu wchodzącego w skład załóg statków powietrznych, któremu wydaje się licencje?

Komu może być udzielona licencja?

Konwencja Tokijska z 1963r. dotyczy:

Kto dokonuje sprawdzenia wiadomości i umiejętności lotniczych na podstawie decyzji Prezesa ULC, jeżeli w wyniku badania incydentu lotniczego powstanie uzasadnione przypuszczenie, że członek personelu lotniczego nie posiada wymaganych wiadomości lub umiejętności?

Kto dokonuje sprawdzenia wiadomości i umiejętności lotniczych na podstawie decyzji Prezesa ULC, jeżeli w wyniku badania wypadku lotniczego powstanie uzasadnione przypuszczenie, że członek personelu lotniczego nie posiada wymaganych wiadomości lub umiejętności?

Kto dokonuje sprawdzenia wiadomości i umiejętności lotniczych na podstawie decyzji Prezesa ULC, jeżeli w wyniku wykonywania czynności nadzoru lotniczego powstanie uzasadnione przypuszczenie, że członek personelu lotniczego nie posiada wymaganych wiadomości lub umiejętności?

Kto dokonuje sprawdzenia wiadomości i umiejętności lotniczych przed wydaniem licencji?

Kto dokonuje sprawdzenia wiadomości i umiejętności lotniczych przed wydaniem uprawnienia lotniczego wpisywanego do licencji?

Kto dokonuje sprawdzenia wiadomości i umiejętności lotniczych w celu przedłużenia ważności uprawnienia lotniczego?

Kto dokonuje sprawdzenia wiadomości i umiejętności lotniczych w celu wznowienia ważności uprawnienia lotniczego?

Kto jest członkiem personelu lotniczego?

Kto jest obowiązany do przejęcia osoby, zatrzymanej na pokładzie statku powietrznego, która jest podejrzana o popełnienie przestępstwa na tym statku powietrznym?

Kto jest obowiązany przestrzegać warunków i ograniczeń ustalonych w świadectwie zdatności do lotu statku powietrznego  i w dokumentach z nim związanych

Kto jest uprawniony do wykonywania lotów i innych czynności lotniczych?

Kto może określić zasady wprowadzania przez państwowy organ zarządzania ruchem lotniczym ograniczeń lotów w części przestrzeni powietrznej, których czas trwania nie będzie dłuższy niż 3 miesiące, oraz sposób publikacji tych ograniczeń?

Kto może wezwać statek powietrzny do wylądowania na wskazanym lotnisku lub wykonania innych poleceń?

Kto prowadzi listę centrów medycyny lotniczej?

Kto prowadzi listę lekarzy orzeczników?

Kto przeprowadza badania lotniczo-lekarskie i wydaje orzeczenia o istnieniu lub braku przeciwwskazań zdrowotnych do wykonywania funkcji członka personelu lotniczego?

Kto stanowi załogę statku powietrznego?

Kto w imieniu centrum medycyny lotniczej przeprowadza badania lotniczo-lekarskie i wydaje orzeczenia?

Kto wydaje, odmawia wydania, uznaje, zawiesza uznanie, przywraca uznanie, odmawia uznania, cofa uznanie, cofa, zawiesza, przywraca i zmienia licencje?

Która z konwencji jest najstarszą pozostającą w mocy konwencją lotniczą?

Która z konwencji mówi o szkodach wyrządzonych przez obce statki powietrzne osobom trzecim na powierzchni ziemi?

Która z konwencji ustala jednolite zasady odpowiedzialności osób eksploatujących cywilne statki powietrzne?

Którą z wymienionych niżej konwencji zastąpiła Konwencja Chicagowska?

Loty statków powietrznych w strefie niebezpiecznej są: 

Loty statków powietrznych w strefie ograniczonej są: 

Loty statków powietrznych w strefie zakazanej są: 

MATZ jest to:

MRT jest to:

Na jaki okres czasu Minister właściwy do spraw transportu w porozumieniu z Ministrem Obrony Narodowej ministrami właściwymi do spraw wewnętrznych oraz środowiska może wprowadzać zakazy lub ograniczenia lotów nad obszarem całego państwa albo jego części?

Na jaki okres wydaje się licencję?

Na jakich prawach jest dostępna polska przestrzeń powietrzna?

Na jakich statkach powietrznych można przeprowadzić praktyczne szkolenie na ziemi i w locie?

Na której konferencji potwierdzono i zaczęto realizować po raz pierwszy suwerenność powietrzną państw?

Na której konferencji uchwalono Układ o międzynarodowym transporcie lotniczym, potocznie zwanym Układem o Pięciu Wolnościach?

Na której konferencji uchwalono Układ o tranzycie międzynarodowym służb powietrznych, potocznie zwanym Układem o Dwóch Wolnościach?

Od czego jest uzależniona ważność licencji?

Oprócz służb ruchu lotniczego statkom powietrznym wykonującym loty w polskiej przestrzeni powietrznej zapewnia się:

Orzeczenie lotniczo-lekarskie wydane dla osoby poniżej 30 roku życia w zakresie wymagań zdrowotnych dla Klasy 2 posiada ważność?

Orzeczenie lotniczo-lekarskie wydane dla osoby poniżej 50 roku życia w zakresie wymagań zdrowotnych dla Klasy 2 posiada ważność?

Orzeczenie lotniczo-lekarskie wydane dla osoby poniżej 65 roku życia w zakresie wymagań zdrowotnych dla Klasy 2 posiada ważność?

Orzeczenie lotniczo-lekarskie wydane dla osoby powyżej 65 roku życia w zakresie wymagań zdrowotnych dla Klasy 2 posiada ważność?

Osoba która była świadkiem nieszczęśliwego wypadku statku powietrznego jest obowiązana niezwłocznie zawiadomić:

Osoba która była świadkiem przymusowego lądowania statku powietrznego jest obowiązana niezwłocznie zawiadomić:

Osoba która odnalazła porzucony statek powietrzny lub jego szczątki jest obowiązana niezwłocznie zawiadomić:

Osoba której licencja została cofnięta ma obowiązek?

Osoba której licencja została zawieszona ma obowiązek?

Polską przestrzeń powietrzną dostępną dla żeglugi powietrznej dzielimy na:

Przy kim działa stała, niezależna Państwowa Komisja Badania Wypadków Lotniczych prowadząca badania wypadków i incydentów lotniczych?

QFE jest to:   

QNH jest to:

Rada Ministrów w drodze rozporządzenia wprowadza zakazy i ograniczenia w ruchu lotniczym, niezbędne ze względu na:

Rejon Informacji Powietrznej /FIR/ jest to:

Rezerwat przyrody obejmuje teren w kształcie prostokąta o szerokości 2 km. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 9 października 2003 r. w sprawie ograniczeń lotów na czas dłuższy niż 3 miesiące (Dz. U. Nr 183 poz. 1793), z wyjątkiem przypadków tam określonych, lot nad tym rezerwatem może być wykonany na wysokości nie mniejszej niż:

Rezerwat przyrody obejmuje teren w kształcie prostokąta o szerokości 4 km. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 9 października 2003 r. w sprawie ograniczeń lotów na czas dłuższy niż 3 miesiące (Dz. U. Nr 183 poz. 1793), z wyjątkiem przypadków tam określonych, lot nad tym rezerwatem może być wykonany na wysokości nie mniejszej niż:

Służba informacji lotniczej jest zapewniana przez:

Służba informacji powietrznej jest zapewniana przez:     

Swoboda lotów w polskiej przestrzeni powietrznej dla cywilnych statków powietrznych może być ograniczona na podstawie:

TMA jest to;

W czasie lotów zabrania się dokonywania wszelkich zrzutów ze statku powietrznego z wyjątkiem zrzutów dokonywanych na potrzeby?

W czyim imieniu wykonuje swoje zadania stała, niezależna Państwowa Komisja Badania Wypadków Lotniczych prowadząca badania wypadków i incydentów lotniczych?

W jakich przypadkach licencja członka personelu lotniczego podlega wymianie?

W jakiej formie Prezes ULC wydaje, odmawia wydania, uznaje, zawiesza uznanie, przywraca uznanie, odmawia uznania, cofa uznanie, cofa, zawiesza, przywraca i zmienia licencje?

W jakim celu powołano Organizację Międzynarodowego Lotnictwa Cywilnego?

W jakim przypadku można cofnąć albo zawiesić licencję lub wynikające z niej niektóre uprawnienia?

W jakim terminie może się odwołać osoba zainteresowana od orzeczenia centrum medycyny lotniczej?

W jakim terminie może się odwołać osoba zainteresowana od orzeczenia lekarza orzecznika?

W jakim terminie od dnia upływu ważności poprzedniej licencji, następuje, po sprawdzeniu wiadomości i umiejętności lotniczych wnioskodawcy, wydanie nowej licencji?

W przypadku gdy statkowi powietrznemu grozi niebezpieczeństwo dowódca statku powietrznego jest zobowiązany?

W przypadku negatywnego wyniku sprawdzenia wiadomości lub umiejętności lotniczych dokonywanych w celu przedłużenia uprawnień lotniczych:

W przypadku negatywnego wyniku sprawdzenia wiadomości lub umiejętności lotniczych dokonywanych w celu wznowienia uprawnień lotniczych:

W przypadku przedłużania ważności uprawnień lotniczych, od jakiego dnia liczy się ich ważność?

W przypadku upływu 2 lat od dnia upływu ważności licencji, wydanie nowej licencji następuje?

W przypadku utraty ważności poprzedniej licencji nową wydaje się po załączeniu do wniosku dokumentów potwierdzających ukończenie szkolenia lotniczego wznawiającego wiadomości oraz umiejętności lotnicze oraz:

W przypadku wznawiania ważności uprawnień lotniczych, od jakiego dnia liczy się ich ważność?

W przypadku zaistnienia jakich przyczyn, przy badaniu prowadzonym przez Państwową Komisję Badania Wypadków Lotniczych, Prezes ULC może zawiesić lub zatrzymać licencję?

W przypadku zawieszenia uprawnienia lotniczego wpisywanego do licencji, jej posiadacz ma obowiązek?

W razie uszkodzenia statku powietrznego, dowódca statku powietrznego?

PL024 Ogólna wiedza o balonie wolnym

Azotowanie butli paliwowych przeprowadza się w celu:

Część powłoki która przenosi obciążenia to:

Elementy (karabińczyki) łączące powłokę i kosz jest:

Gaz przed wyjściem z dyszy palnika cichego (whisper) przepływa:

Jeśli w balonie zastosowany jest pomiar temperatury w powłoce, to dokonywany jest on:

Karabińczyki posiadają wytrzymałość podaną przez producenta jeśli:

Klapa spadochronowa przeznaczona jest do:

Klapa spadochronowa wyposażona jest w linki:

Lina korony balonu służy do:

Napełnianie butli paliwowych przeprowadza się według następującej procedury:

oderwanie się chorągiewki umieszczonej w powłoce oznacza:

Palnik główny balonu powinien być zasilany gazem w stanie:

Pierścień korony:

Pionowe taśmy nośne powłoki:

Płomień palnika pilotowego przeznaczony jest do:

Podpory palnika spełniają w balonie: 

Promieniowanie słoneczne ma wpływ na powłokę:

Propan, propan butan to gazy:

Spadek ciśnienia gazu zasilającego palnik powoduje:

Typowy kosz balonowy zbudowany jest z:

W balonach powszechnie stosowane są następujące przyrządy pokładowe:

W napełnionych butlach paliwowych balonu gaz znajduje się w stanie:

Wariometr wskazuje:

Wskaźnik (wskazówkowy) na butli paliwowej wskazuje:

Wysokościomierz jest urządzeniem, którego wskazania określane są w oparciu o wartość:

Wzrost ciśnienia gazu zasilającego palnik powoduje:

Zawilgocenie powłoki w dłuższym okresie czasu może spowodować:

Zawór wskazujący, że butla została napełniona w 80% to:

Ze względu na prawidłowość działania zaworów bezpieczeństwa butle powinny być przechowywane w pozycji: 

Zmiana nastawienia w wysokościomierzu wartości ciśnienia na większą spowoduje:

PL030 Osiągi i planowanie lotu

Ciężar rozporządzalny (ciężar jakim możemy załadować balon) to:

Ciężar startowy musi być w stosunku do maksymalnego ciężaru startowego:

Ciężar, który może być bezpiecznie uniesiony przez balon głównie zależy od:

Czy istnieje możliwość, że maksymalny ciężar startowy balonu zostanie przekroczony mimo, że nie zostanie przekroczona dopuszczalna temperatura w powłoce?

Do obliczenia długości planowanego lotu balonu korzystamy z: 

Gwałtownego uderzenia wiatru w powłokę i wypchnięcia z niej części gorącego powietrza należy się spodziewać: 

Krzywa załadowania balonu pozwala określić:

Lot w inwersji może spowodować:

Opadanie balonu z dużą prędkością może powodować

Planowanie lotu tuż przed frontem chłodnym jest:

Planowanie lotu wysokościowego balonem pod względem obliczenia udźwigu wymaga: 

Po starcie przy silnym wietrze zza zasłony, należy się spodziewać: 

Podczas lotu po stronie zawietrznej przeszkód terenowych należy się spodziewać:

Podczas lotu w niskiej temperaturze otaczającego powietrza należy się spodziewać:

Podczas planowania lotu w pobliżu dużych akwenów i w górach należy również uwzględnić:

Podczas wznoszenia w warunkach inwersji należy się spodziewać:

Prędkość lotu balonu zależna jest od:

Przed przygotowaniem balonu do lotu, pilot powinien uwzględnić następujące czynniki:

Rejon lądowania wybrany przed lotem nie powinien: 

W odniesieniu do wartości ciśnienia zasilającego palnik, należy przestrzegać następujących ograniczeń:

Warunki meteorologiczne optymalne do lotu balonem występują najczęściej przez:

Wpływ termiki na balon w locie:

Wraz ze wzrostem ciężaru startowego bezwładność balonu:

Wraz ze zmniejszaniem ciężaru startowego bezwładność balonu:

Wykonanie lotu balonem jest dopuszczalne przy uszkodzeniach:

Wykonując lot na niskiej wysokości (np. w procedurze i startu i lądowania) należy uwzględnić między innymi:

Wyższe położenie miejsca startu balonu nad poziomem morza powoduje:

Wznoszenie balonu z dużą prędkością może spowodować

Zapas paliwa (gazu) przy starcie musi uwzględniać:

Zużycie gazu w czasie lotu balonu wraz ze wzrostem temperatury zewnętrznej

PL040 Człowiek - możliwości i ograniczenia

Adaptacją nazywamy:

Akomodacja jest spowodowana:

Aktywne słuchanie to:

Alkohol jest substancją uzależniającą i psychoaktywną :

Alkohol jest szybciej wydalany po tłustych posiłkach

Alkohol powoduje obniżoną zdolność wykorzystania tlenu przez komórki mózgu :

Alkohol spożywany bezpośrednio przed lotem w ilości 100 ml :

Alkohol spożywany przed lotem :

Alkohol wpływa negatywnie na narząd równowagi oraz zaburza pracę narządu wzroku:

Asertywność relacjach międzyludzkich to:

Automatyzm czynności to:

Automatyzmy to:

Błąd orientacji w czynnościach pilota to:

Ból ucha przy zmniejszaniu wysokości może być spowodowany:

Ból zatok obocznych nosa  z powodu uwięzienia w nich powietrza może zdarzyć się u pilotów podczas

Centralny układ nerwowy składa się z:

Choroba dekompresyjna jest

Choroba dekompresyjna jest powodowana przez:

Choroba powietrzna :

Choroba powietrzna : 

Choroba powietrzna jest to :

Choroba powietrzną jest reakcją organizmu na niewielkie zmienne przyspieszenie podczas lotu i jest zależna od :

Choroba wysokościowa jest:

Chorobą laryngologiczną występującą najczęściej u pilotów i stanowiącą problem lekarski jest:

Chwilowe osłabienie słuchu spowodowane jest przez:

Chwilowy, niedostateczny przepływ krwi przez mózg powoduje:

Ciśnienie parcjalne tlenu O2 w przybliżeniu wynosi

Ciśnienie parcjalne tlenu w atmosferze na poziomie morza jest równe:

Ciśnienie parcjalne tlenu w pęcherzyku płucnym w stosunku do ciśnienia parcjalnego tlenu w powietrzu na danej wysokości jest:

Co określa uwarunkowania odporności psychicznej człowieka ?

Co oznacza pojęcie „stres lotu”?

Częste zaburzenia zdrowia psychicznego związane z pracą pilotów  to:

Człowiek gorzej toleruje przeciążenia wzdłuż długiej osi ciała :

Człowiek lepiej toleruje przeciążenia wzdłuż długiej osi ciała :

Człowiek wykazuje największą wytrzymałość na przeciążenie działające w kierunku:

Czy prawidłowa  samoocena oraz stopień samoakceptacji ma znaczenie w pracy pilota?

Czynny pilot podczas wizyty u lekarza, który proponuje mu leki przeciwdepresyjne, powinien:

Czynny pilot podczas wizyty u lekarza, który proponuje mu leki recepturowe powinien:

Czynny pilot podczas wizyty u lekarza, który proponuje mu leki uspokajające, powinien:

Czynny pilot, który stosuje leki działające na ośrodkowy układ nerwowy:

Czynny pilot, który stosuje leki musi upewnić się u swojego lekarza lub specjalisty medycyny lotniczej, że nie są one przeciwwskazane podczas pilotażu:

Dekompresja jest zjawiskiem fizycznym polegającym na:

Dezorientacja przestrzenna w lotnictwie oznacza :

Dlaczego organizm człowieka może bytować w temperaturze wyższej niż temperatura ciała?

Do głównych zadań układu krążenia należy:

Do jakiej ostrości wzroku może pilot wykonywać loty bez szkieł korekcyjnych :

Do objawów choroby dekompresyjnej należą:

Do przegrzania organizmu w warunkach wysokiej temperatury otoczenia predysponuje :

Dolegliwości ze strony ucha środkowego występuje najczęściej podczas:

Działanie kanałów półkolistych wynika z :

Ebulizacja oznacza:

Efektywność czynności wykonawczych pilota jest przede wszystkim uzależniona od:

Fałszywy horyzont jest : 

Fizjologiczna akcja serca u zdrowego człowieka o przeciętnej wydolności fizycznej wynosi:

Fizjologiczna częstość oddechów na minutę u człowieka wynosi:

Fizjologiczny proces utraty zdolności akomodacyjnych oka to :

Fotodysocjacja tlenu cząstkowego /O2/ w atmosferze prowadzi do :

Funkcje integracyjne człowieka w układzie sterowania pilot – statek powietrzny obejmują podstawowe procesy :

Generalizacja bodźca ma miejsce gdy :

Główną przyczyną upośledzenia słuchu w lotnictwie jest:

Hiperwentylację definiuje się jako:

Iluzje /złudzenia/ u osób pilotujących statki powietrzne to:

Jaka jest najczęstsza przyczyna pourazowej śmierci „do uniknięcia” u dorosłego pacjenta po doznanym urazie?

Jaka tkanka nerwowa jest najbardziej wrażliwa na niedotlenienie wysokościowe:

Jaki jest wpływ silnego stresu sytuacyjnego na elastyczność ludzkich zachowań?

Jakie czynniki wpływają na odczuwanie temperatury efektywnej?

Jakie jest najpoważniejsze wczesne powikłanie porażenia prądem elektrycznym:

Jaskra to schorzenie powodujące :

Komunikacja niewerbalna czyli tzw. „mowa ciała” to:

Komunikacja werbalna to:

Koncentracja uwagi to:

Konieczność reanimacji poszkodowanego (sztucznego oddychania i masażu serca) występuje zawsze gdy:

Krwawienie z przedramienia może być chwilowo zatamowane przez :

Krwawienie z tętnicy charakteryzuje się :

Która z wymienionych metod unieruchamiania odcinka szyjnego kręgosłupa jest najłatwiejsza w zastosowaniu i najbardziej dostępna?

Które z niżej wymienionych zaburzeń wzrokowych wyprzedza bezpośrednio utratę świadomości podczas narastających przeciążeń Gz +:

Które z poniższych jest najczęstszą przyczyną zatrzymania krążenia u pacjenta po doznanym urazie?

Które z uwarunkowań osobowościowych są najkorzystniejsze dla pozytywnego przebiegu szkolenia i pracy pilota:

Który element lotu wiąże się z największym obciążeniem psychicznym dla pilota?

Który odcinek kręgosłupa jest najbardziej narażony na obrażenia w wypadku samochodowym w przypadku uderzenia od tyłu?

Który z kierunków działania przyspieszenia jest najgorzej tolerowany:

Który z kierunków przelotu jest najbardziej niekorzystny z punktu widzenia chronobiologii:

Latanie wkrótce po nurkowaniu jest niewskazane z powodu

Leki nasenne mogą mieć przedłużone działanie i mieć wpływ na pogorszenie czynności pilota :

Leki stosowane w terapii nadciśnienia w lotnictwie mogą być stosowane:

Leki uspokajające (anksjolityki) mogą być dopuszczone u pilotów :

Leki zabronione w lotnictwie posiadają dłuższy lub krótszy okres karencji, która oznacza, że:

Leki, które są przeciwwskazane w przy operowaniu maszynami  (np. prowadzeniu samochodu) :

Łączenie spożycia alkoholu etylowego oraz jego  oddziaływania z wykonywaniem lotów stanowi  bardzo ryzykowną figurę zwana „ śmiertelna pętlą” ponieważ:

Metabolizm alkoholu odbywa się:

Meteoryzm wysokościowy jest to:

Model kolejnych faz psychologicznej reakcji na stres to: 

Na układ optyczny oka składają się :

Nagły ból zęba podczas lotu może być spowodowany

Nagły ból zęba w czasie lotu jest spowodowany:

Najbardziej powszechnym czynnikiem mającym wpływ na utratę orientacji przestrzennej pilota jest:

Najbardziej uchwytnym miernikiem napięcia psychicznego pilota jest:

Najodpowiedniejszą z wymienionych poniżej metodą zapobiegania lotniczej chorobie lokomocyjnej u pilotów jest :

Najważniejszym czynnikiem wpływającym na nieprzystosowanie zdrowotne pilotów jest :

Najważniejszym i najbardziej złożonym systemem percepcyjnym człowieka jest:

Najważniejszym źródłem informacji pozwalającym na utrzymanie orientacji przestrzennej podczas lotu bez widzialności ziemi (IR) jest:

Najwcześniej odczuwalnymi najbardziej niekorzystnym skutkiem przeciążeń działających wzdłuż długiej osi ciała na organizm człowieka jest:

Narkotyki z grupy kanabinoli to:

Narząd słuchu składa się:

Narządami związanymi z równowagą ciała człowieka są:

Narządy zmysłów:

Neurotyczność to:

Niedotlenienie jest bardzo niebezpieczne w czasie lotu gdyż:

Niedotlenienie na dużej wysokości we wczesnej fazie może objawiać się:

Niedotlenienie organizmu w pierwszej kolejności upośledza sprawność układu:

Niedotlenieniem z niedoboru tlenu nazywamy stan niedostatecznego zaopatrzenia w tlen tkanek organizmu z powodu:

Niedrożny przewód słuchowy przy zmniejszaniu wysokości może oprócz bólu ucha powodować

Niektóre leki sprzedawane bez recepty mogą być przeciwwskazane podczas wykonywania czynności  pilota :

Nieżyt górnych dróg oddechowych /potocznie „katar”/ utrudnia:

O uszkodzeniu rdzenia kręgowego najprawdopodobniej świadczą:

O występowaniu dezorientacji  przestrzennej  można powiedzieć w :

Objawy deficytu snu w zakresie sprawności psychofizycznej to:

Objawy niedotlenienia organizmu w warunkach obniżonego ciśnienia cząsteczkowego są nazywane:

Objawy świadczące o możliwości powstania złamania kości kończyny obejmują :

Objawy wzrokowe podczas narastania przeciążenia Gz + zależą od :

Objawy zespołu odstawiennego (popularnego "kaca") mogą być równie groźne podczas lotu jak sam stan upojenia alkoholowego :

Obniżone ciśnienie atmosferyczne powoduje:

Obwodowy układ nerwowy składa się z:

Oddychanie wewnętrzne jest wymianą gazów pomiędzy krwią, a komórkami ustroju i polega na dyfuzji przez błonę komórkową :

Oddychanie zewnętrzne – wdech i wydech - polega na wymianie gazów pomiędzy atmosferą pęcherzyków płucnych, a  ustrojem człowieka i polega na dyfuzji  przez barierę pęcherzykowo – naczyniową:

Oddychanie zewnętrzne jest wymianą gazową między:

Odporność na stres jest:

Odruchem warunkowym jest:

Oko ludzkie zdolne jest do rozróżniania ok.160 odcieni barw, które są mieszaniną trzech podstawowych tj. :

Okres karencji w stosowaniu leków, wpływających na sprawność psychofizyczną pilota obejmuje czas:

Osobę, u której podejrzewamy złamanie kręgosłupa, oraz stwierdzamy zatrzymanie krążenia i oddechu własnego :

Osobowość to:

Ostrość wzroku badamy przy pomocy:

Ozon występujący w atmosferze:

Pamięć długotrwałą definiujemy jako:

Pamięć krótkotrwała to:

Pilot nie powinien latać z nieżytem górnych dróg oddechowych z powodu:

Pilot nie powinien przed lotem spożywać pokarmów powodujących zwiększane wytwarzanie gazów w jelitach oraz napojów gazowanych

Pilot odniósł obrażenia łokcia. Podczas badania nasuwa się podejrzenie zwichnięcia. Czucie i tętno  na obwodzie – zachowane. Co należy zrobić na miejscu wypadku?

Po ilu minutach od zatrzymania krążenia dochodzi do obumierania mózgu?

Po kilkunastu sekundach obserwacji stacjonarnego światła na ciemnym tle powierzchni ziemi, pilot odnosi wrażenie jego poruszania. Złudzenie takie nazywamy:

Pod wpływem niedotlenienia wysokościowego następuje adaptacja do zmiany czynników środowiska :

Podaj prawidłową kolejność czynności na miejscu wypadku:1) kontrola tętna 2)kontrola oddechu 3)ocena bezpieczeństwa miejsca wypadku 4)unieruchamianie złamań 5)resuscytacja/sztuczny oddech 6)pośredni masaż serca/tamowanie krwawienia

Podczas lotów wysokościowych zmarznięty pilot w skostniałych kończynach ma:

Podczas pobytu na dużej wysokości rytm oddechowy płuc:

Podczas wdechu i wydechu ciśnienie powietrza pęcherzykowatego jest sumą ciśnień parcjalnych wielu gazów takich jak : tlen, dwutlenek węgla i azot. Które z praw gazowych w sposób najlepszy opisuje to zjawisko :

Podczas wykonywania „ pętli odwróconej” działa na pilota przeciążenie z wektorem siły zwróconym w kierunku:

Podczas wykonywania „ pętli„ działa na pilota przyspieszenie o kierunku :

Podczas wymiany gazowej w pęcherzyku płucnym :

Podczas wymiany gazowej w tkankach :

Podczas wznoszenia się na dużą wysokość częstość skurczów serca:

Podejmowanie decyzji przez człowieka jest :

Podstawową funkcją narządów otolitowych jest :

Podstawową funkcją ozonu w atmosferze jest:

Podstawowym mechanizmem utraty ciepła w podwyższonej temperaturze otoczenia jest:

Podstawowymi procesami psychicznymi, które zapewniają pilotowi orientację są :

Posiadanie narkotyków i ich stosowanie przez personel lotniczy jest:

Powyżej 8.000 m bez adaptacji organizm człowieka może bez podawania tlenu przetrwać:

Poziom motywacji wpływa na sprawność wykonania danego zadania. Nieefektywność  działania, błędy, problemy z koncentracją uwagi pojawiają się :

Pożądany u pilotów styl radzenia sobie w sytuacjach stresowych w powietrzu to:

Prawidłową pozycją ratownika przy masażu serca jest:

Prawidłowo zaopatrzone krwawienie z kończyny to:

Problematyka psychologii lotniczej najbliższa jest psychologii:

Proces skupienia uwagi to:

Promienie światła wpadają do wnętrza oka przez:

Przeciążenia nie mają wpływu na jakość wykonywania czynności pilota :

Przeciążenia wzdłuż osi ciała mostek-kręgosłup :

Przed rozpoczęciem sztucznego oddychania należy: 

Przekrwione oczy, napady śmiechu lub płaczu, spowolnienie psychoruchowe MOŻE być objawem zażycia:

Przerzutność uwagi to:

Przez pojęcie „czynnika ludzkiego” w wypadkach lotniczych należy rozumieć (w znaczeniu szerokim):

Przy krwawieniu z żyły :

Przy przekroczeniu optimum prędkości przetwarzania i odbioru określonej ilości informacji przez człowieka

Przy szybkim spadku prędkości samolotu w locie poziomym i prostoliniowym pilot ulega złudzeniu :

Przy wystąpieniu bólu ucha przy zmniejszaniu wysokości należy:

Przy złamaniu kręgosłupa u poszkodowanego zawsze dochodzi do uszkodzenia rdzenia kręgowego stąd po urazie nie ma znaczenia w jakiej pozycji będzie on transportowany :

Przyczyną dolegliwości w chorobie dekompresyjnej są pęcherzyki którego gazu :

Przyczyną powstawania choroby dekompresyjnej jest:

Przyczyną powstawania niedotlenienia wysokościowego jest:

Przyjmowanie leków dozwolonych w lotnictwie nie jest zabronione u pilotów:

Przyjmowanie leków psychiatrycznych jest przeciwwskazaniem do wykonywania obowiązków pilota:

Przyspieszenia wyzwalające przeciążenia o kierunku głowa – kończyny dolne określane są jako:

Przyspieszenie ziemskie wynosi:

Przyspieszone oddychanie, zasinienie skóry i błon śluzowych, zaburzenia koordynacji i uwagi mogą być objawem:

Punkt na siatkówce, w którym nerw wzrokowy opuszcza gałkę oczną:

Rozproszenie uwagi oznacza:

Rozumowanie dedukcyjne to:

Rozumowanie indukcyjne to:

Różnicowanie bodźców ma miejsce, gdy :

Ruch ciała człowieka w przestrzeni w głównej mierze odbierają:

Siatkówka

Specyficzna metoda oceny stosowana w psychologii to :

Spostrzeganie głębi to:

Standardy sprawności umysłowej dla wszystkich kategorii załóg lotniczych wymagają zwrócenia uwagi na następujące stany:

Stosowanie narkotyków "miękkich" przez pilotów

Stosowanie narkotyków poza okresami aktywności lotniczej:

Strefa krytyczna dla pilota oddychającego bez aparatu tlenowego wynosi:

Strefa krytyczna to wysokość :

Strefa niepełnej kompensacji tlenowej wynosi:

Strefa pełnej kompensacji tlenowej wynosi:

Stresem psychologicznym nazywamy:

Stresorami psychologicznymi nazywamy:

Stwierdzenie, że wymiana gazowa w pęcherzykach płucnych jest możliwa dopóki ciśnienie parcjalne tlenu (O2) w powietrzu pęcherzykowym jest wyższe niż ciśnienie parcjalne tlenu we krwi jest:

Sytuacje decyzyjne probabilistyczne pojawiają się gdy :

Szybkość „ spalania” /metabolizmu/ etanolu u człowieka o masie około 70 kg wynosi przeciętnie:

Szybkość metabolizmu alkoholu zależy od masy ciała człowieka :

Ślepota zmierzchowa tzw. kurza ślepota, czyli upośledzenie widzenia o zmierzchu lub upośledzenie adaptacji oka do ciemności wywołana jest :

Tak zwany poziom szkodliwy oddziaływania hałasu na narząd słuchu wynosi:

Toksyczność tlenku węgla (CO) wynika :

Tolerancja na przeciążenia może być obniżona przez:

Trąbka Eustachiusza (trąbka słuchowa) łączy:

Treningiem relaksacyjnym nazywamy:

Trwałe zaburzenie widzenia barw, może być :

U człowieka najsilniejszym „dawcą czasu” /synchronizatorem rytmów okołodobowych/ jest :

U podstaw selekcji psychologicznej leży założenie, że:

Uczeń – pilot w porównaniu z pilotem doświadczonym :

Uczucie lekkości i "podchodzenia żołądka do gardła" podczas lotu może być wynikiem :

Uczucie rozpierania w głowie oraz przekrwienie twarzy jest wynikiem :

Uczucie silnego bólu głowy sprawiający wrażenie rozsadzania głowy jest spowodowany przez :

Udział czynnika ludzkiego w wypadkach lotniczych określa się na około :

Ujemne skutki działania przeciążeń dodatnich na organizm człowieka mogą być niwelowane przez:

Układ krwionośny człowieka jest:

Układ krwionośny człowieka składa się z:

Układ nerwowy autonomiczny odpowiada za:

Układ przedsionkowy / błędnik błoniasty / w uchu wewnętrznym umożliwia człowiekowi:

Upośledzenie barofunkcji ucha środkowego występuje najczęściej :

Uraz ciśnieniowy ucha zwany barotraumą spowodowany jest:

Uraz nerwu wzrokowego powoduje:

Uwaga dowolna to:

Uwaga mimowolna to:

Uwagę dowolną człowieka charakteryzuje:

W czasie badania tolerancji ustroju na niedobór tlenu w otaczającym środowisku głębokie oddychanie :

W czasie lotu na dużą wysokość ciśnienie krwi:

W krótkowzroczności promienie po przejściu przez ośrodki optyczne załamują się :

W którym narządzie działanie alkoholu etylowego utrzymuje się najdłużej?

W przypadku gdy poszkodowany ma zachowane własne tętno ale nie oddycha samodzielnie od dłuższego czasu:

W przypadku gdy poszkodowany oddycha samodzielnie, ale nie ma wyczuwalnego tętna:

W przypadku kiedy pilot nie jest w stanie stwierdzić czy objawy których doświadcza spowodowane są niedotlenieniem czy hiperwentylacją powinien:

W przypadku podejrzenia u poszkodowanego złamania kręgosłupa należy:  

W przypadku podejrzenia u nieprzytomnego złamania kręgosłupa w bezpiecznym otoczeniu z zachowanym własnym oddechem i tętnem, należy:

W przypadku ratowania poszkodowanego należy:

W przypadku wystąpienia bólów brzucha podczas wznoszenia pilot powinien

W przypadku wystąpienia dezorientacji przestrzennej oraz zauważenia w trakcie lotu niezgodności pomiędzy wrażeniami z narządu równowagi, wrażeniami wzrokowymi oraz wskazaniem przyrządów, pilot powinien zaufać :

W przypadku wystąpienia hiperwentylacji (przyspieszonego oddychania bez potrzeby wynikającej z metabolizmu ustroju) należy:

W przypadku wystąpienia nagłego bólu zęba podczas lotu należy:

W przypadku wystąpienia objawów niedotlenienia należy w pierwszej kolejności:

W przypadku występowania przeciążeń dodatnich wzdłuż długiej osi ciała:

W przypadku występowania przeciążeń ujemnych działających wzdłuż osi długiej ciała:

W przypadku zatrucia droga pokarmową nie wolno prowokować wymiotów jeżeli:

W przypadku złamania i nienaturalnego (poza zakresem fizjologicznym ruchu) ułożenia kończyny należy :

W przypadku, kiedy poszkodowany z podejrzeniem złamania kręgosłupa nie oddycha i nie wyczuwamy u niego tętna należy:

W utrzymaniu prawidłowej postawy ciała i sprawnej orientacji w przestrzeni, nadrzędna rolę odgrywa :

W wypadku, w którym poszkodowanych zostało więcej osób, w pierwszej kolejności należy udzielić pomocy :

Wartość przeciążenia w medycynie lotniczej określa:

Ważne cechy dobrego nadawcy to:

Widzenie stereoskopowe to:

Wnikanie tlenku węgla do ustroju odbywa się głównie poprzez:

Wrażliwość reakcji człowieka na bodźce jest:

Wskaż prawdziwe twierdzenie dotyczące bezpieczeństwa lotów :

Wskutek działania przyspieszeń kątowych na narząd  wzroku, występuje:

Wybierz odpowiedź, w której wymieniono najwięcej objawów mogących pojawić się z powodu niedotlenienia organizmu

Wybierz prawdziwe stwierdzenie dotyczące hiperwentylacji

Wymiana ciepła pomiędzy ustrojem a otoczeniem może zachodzić na drodze sposobów wymienionych niżej. Za pomocą których z nich ciepło może być przez ustrój zarówno zyskiwane jak i tracone :

Wymiana gazowa u człowieka odbywa się w:

Wypicie kawy po alkoholu :

Wysoka odporność emocjonalna pilota:

Wysokość powyżej której nie wolno latać bez sprawnej aparatury tlenowej na  pokładzie wynosi :

Wystąpienie nagłego bólu ucha podczas zniżania  może być spowodowane:

Wystąpienie nagłego bólu ucha przy zniżaniu:

Występowaniu wypadków związanych z dezorientacją przestrzenną można  zapobiegnąć poprzez:

Z ilu jam składa się serce?

Zaburzenia uwagi to:

Zaczerwienienie skóry, obrzęk, uczucie pieczenia i pęcherze są objawami oparzenia stopnia:

Zaćmą nazywamy schorzenie powodujące:

Zaznacz prawidłową odpowiedź

Zażycie amfetaminy powoduje:

Zażycie marihuany lub haszyszu powoduje:

Zażywanie leków, które mają wpływ na przebieg procesów myślowych jest w lotnictwie:

Zdolność do pracy w środowisku wielozadaniowym polega na:

Ze wzrostem wysokości ciśnienie parcjalne tlenu zmniejsza się:

Ze wzrostem wysokości, w składzie powietrza :

Zespół stresu pourazowego to:

Zez to :

Zjawisko meteoryzmu wysokościowego to:

Zjedzenie tłustego posiłku powoduje szybsze pozbycie się alkoholu z krwi :

Złamanie kończyny dolnej może być doraźnie zaopatrzone przy użyciu bandaży i np.:

Złudzenia

Złudzenia pochodzące z narządu równowagi

Złudzenia somatograwitacyjne spowodowane są głównie działaniem :

Złudzenia wzrokowe

Złudzenie autokinezy polega na :

Złudzenie sensoryczne /iluzja/ to:

Zmęczenie wzroku pilota w lotach dziennych na małej wysokości wynika z :

Zmiana ciśnienia atmosferycznego między otoczeniem a uchem środkowym wyrównywane jest przez:

Znacznie rozszerzone źrenice oraz pobudzenie psychoruchowe MOGĄ być objawem zażycia:

PL050 Meteorologia

„Deszcz przechłodzony” występuje, gdy:

Burze występują głównie na frontach:

Chmury Ac lub Sc Castellanus występujące o poranku zapowiadają:

Chmury Ci unc zapowiadają:

Chmury Cs zapowiadają zbliżanie:

Chmury Cu są oznaką występowania równowagi:

Chmury Cu zaliczamy do piętra:

Chmury o budowie warstwowej to:

Chmury pięknej pogody to:

Chmury piętra średniego to:

Chmury St fra są to chmury:

Chmury warstwowe to:

Chwilowy wzrost prędkości wiatru występuje przy przechodzeniu chmur:

Ciągły opad deszczu ze śniegiem wskazuje na występowanie:

Ciśnienie na wysokości 1,5 km wynosi około:

Ciśnienie przed frontem ciepłym:

Ciśnienie w warstwie przyziemnej zmienia się o 1 hPa przy zmianie wysokości o:

Ciśnienie wraz z wysokością:

Ciśnienie za frontem chłodnym:

Cu hum to chmura:

Cyrkulacja powietrza w wyżu na półkuli północnej jest:

Długotrwała jest mgła:

Front chłodny II rodzaju można zauważyć wzrokowo z odległości:

Front chłodny przyspieszony przemieszcza się z prędkością:

Front ciepły przemieszcza się z prędkością:

Front okluzji powstaje:

Gdy temperatura powietrza obniża się do temperatury punktu rosy to:

Inwersja z osiadania powstaje w:

Izobary przedstawiają rozkład:

Izobary to linie jednakowego ciśnienia na poziomie:

Izobary to linie o jednakowym:

Izohipsy są to linie:

Kierunek wiatru względem izobar jest:

Masy powietrza polarno-kontynentalne najczęściej obejmują swym wpływem obszar Polski w okresie:

Mgła adwekcyjna powstaje:

Mgła powstaje w wyniku:

Mgła radiacyjna powstaje:

Mgły o największym zasięgu obszarowym występują:

Mgły w niżu powstają:

Na wysokości 400 m nad ziemią ciśnienie jest:

Na wysokości około 1,5 km ciśnienie wynosi:

Nagrzane powietrze wznosząc się do podstawy chmur Cu:

Najbardziej gwałtowne zmiany pogody występują:

Najdłużej utrzymuje się mgła:

Najgroźniejsze oblodzenie występuje w chmurach przy temperaturze:

Najgroźniejsze oblodzenie występuje w chmurach:

Najniższa warstwa atmosfery to:

Najniższe podstawy ma chmura:

Najwięcej mgieł występuje:

Największa turbulencja występuje:

Nocna inwersja powstaje z powodu:

Nocna inwersja przyziemna temperatury powstaje w wyniku:

O mgle mówimy, gdy widzialność jest mniejsza od:

Okluzja o charakterze frontu chłodnego występuje w Polsce głównie w:

Opady ciągłe występują z chmur:

Opady ciągłe występują:

Opady gradu występują z chmur:

Opady marznące powodują powstanie na powierzchni ziemi:

Opady mżawki występują z chmur:

Oznaką termiki są chmury:

Oznaką turbulencji na małych wysokościach są:

Pionowy gradient temperatury w troposferze wynosi:

Podczas mgły widzialność nie przekracza:

Podczas termiki z chmurami:

Podstawa chmur to odległość:

Podstawy chmur St nie przekraczają:

Pomiary za pomocą radiosond są wykonywane w głównych terminach w godz.:

Poryw wiatru jest to nagły wzrost prędkości wiatru przewyższający prędkość średnią o:

Powietrze nagrzane wznosząc się do góry od powierzchni ziemi (suchoadiabatyczny gradient temp.):

Prędkość wiatru jest większa w:

Prędkość wiatru w prądach strumieniowych przekracza:

Prędkość wiatru wraz z wysokością najczęściej:

Przed ciepłym frontem ciśnienie:

Przy froncie ciepłym występują tylko chmury:

Przy froncie ciepłym występują:

Przy przechodzeniu frontu chłodnego:

Przy ruchach falowych powstają chmury:

Przyziemna inwersja temperatury z wypromieniowania powstaje:

Rozkład temperatury z wysokością w troposferze jest mierzony za pomocą:

Równowaga chwiejna występuje, gdy gradient rzeczywisty jest:

Spadek ciśnienia oznacza zbliżanie się:

Spokojny wślizg powietrza występuje przy froncie:

Strefa opadów związanych z frontem ciepłym występuje:

Symbol graficzny ,, oznacza:

Szlaki chmur Cu są charakterystyczne dla termiki:

Temperatura na wysokości 500 m może być wyższa od przyziemnej, gdy występuje:

Temperatura na wysokości 500 może być wyższa od przyziemnej, gdy występuje:

Temperatura powietrza jest mierzona na wysokości:

Temperatura punktu rosy jest to temperatura:

Temperatura punktu rosy to temperatura:

Temperatura w najniższej warstwie wraz z wysokością:

Temperatura, przy której skrapla się para wodna to:

Termika naniesiona powstaje przy napływie:

Termika naniesiona powstaje:

Termika powstaje:

Termika wypracowana powstaje:

Tropopauza jest najwyższa:

Tropopauza w umiarkowanych szerokościach geograficznych jest w pobliżu powierzchni izobarycznej:

Uskok wiatru towarzyszy chmurze:

Warstwa od ziemi do wysokości około 11 km to:

Wiatr dolny jest mierzony na wysokości:

Wiatr porywisty podaje się, gdy:

Wiatr w niżu na półkuli północnej wieje:

Wiatr w niżu wieje

Wiatr z kierunku zachodniego to w stopniach:

Wiatry górne dla FL050 są wyznaczone z mapy:

Wiatry górne i temperatura na wyższych wysokościach są mierzone:

Widzialność poprawia się przy napływie powietrza:

Wilgotność względna powietrza jest wyrażana w:

Wycinek ciepły niżu to obszar:

Wypiętrzone chmury Cu to:

Wysokość izotermy 0°C jest wyznaczona z pomiarów:

Wzrost ciśnienia oznacza zbliżanie:

Z okluzją ciepłą związane są układy chmur towarzyszące frontowi:

Za frontem chłodnym w okresie lata napływają masy:

Zbliżanie frontu chłodnego zapowiadają chmury wysokie o wyglądzie:

Zjawisko „Bryza” powstaje:

Zjawisko halo występujące na chmurach warstwowych zapowiada zbliżanie:

Źródłem mas powietrza arktycznego jest:

PL060 Nawigacja

&Delta;M = 2°E, &Delta;B = -3°, KB = 127°. Wartości NKDM i NKDG wynoszą odpowiednio:

&Delta;M = 3°E, NKDM = 188°, KB = 190°. Wartości NKDG i &Delta;B wynoszą odpowiednio:

762 metry to po przeliczeniu:

Ciśnienie panujące na progu drogi startowej w użyciu oznaczamy jako:

Deklinacja to:

Dewiacja busoli to:

Długość geograficzna to:

Funkcjonowanie którego urządzenia opiera się na oddziaływaniu pola magnetycznego Ziemi?

Godzina 0100 czasu lokalnego latem w Polsce odpowiada godzinie:

Godzina 0300 czasu lokalnego latem w Polsce odpowiada godzinie:

Godzina 0300 czasu lokalnego zimą w Polsce odpowiada godzinie:

Godzina 1300 czasu lokalnego zimą w Polsce odpowiada godzinie:

Godzina 2300 czasu lokalnego latem w Polsce odpowiada godzinie:

Ile centymetrów na mapie lotniczej w skali 1:500 000 ma odcinek odpowiadający odległości 105 km w terenie:

Ile wynosi wartość inklinacji na magnetycznym biegunie północnym?

Inklinacja magnetyczna to:

Izogona to:

Jaka jest wartość inklinacji na magnetycznym biegunie południowym?

Jaki kierunek określamy jako NE?

Jaki kierunek określamy jako NW?

Jaki kierunek określamy jako SE?

Jaki kierunek określamy jako SW?

Jeden stopień łuku wielkiego koła Ziemi odpowiada odległości:

Jedna mila morska [1 NM] to:

Jedna minuta łuku wielkiego koła Ziemi odpowiada odległości:

Jest godzina 1200 UTC. Kierownik lotów na lotnisku Łódź-Lublinek patrzy prosto na południe. Widzi on tarczę słońca:

Jeśli w okienku nastaw wysokościomierza wybrana będzie wartość ciśnienia QNH, to wysokościomierz będzie wskazywał:

Jeżeli deklinacja magnetyczna i dewiacja busoli jest dodatnia [&Delta;M&gt;0 i &Delta;B&gt;0], to kurs busoli jest:

Jeżeli deklinacja magnetyczna i dewiacja busoli jest ujemna [&Delta;M&lt;0 i &Delta;B&lt;0], to kurs busoli jest:

Jeżeli wektor wiatru jest prostopadły do nakazanej linii drogi i wieje z lewej strony to kąt znoszenia jest:

Kąt dwuścienny, zawarty między płaszczyzną południka zerowego a płaszczyzną południka przechodzącego przez dany punkt na powierzchni Ziemi, to:

Kąt zawarty między kierunkiem wektora magnetycznego Ziemi a płaszczyzną styczną do jej powierzchni to:

Kąt zawarty między płaszczyzną równika a pionem (promieniem) danego punktu, to:

Kąt zawarty między południkiem geograficznym a południkiem magnetycznym to:

Kąt zawarty między południkiem magnetycznym a południkiem busoli, mierzony zgodnie z połówkowym systemem pomiaru kierunku to:

Kąt znoszenia to:

Kierunek 045<sup>°</sup> określamy jako

Kierunek 135<sup>°</sup> określamy jako

Kierunek 225<sup>°</sup> określamy jako

Kierunek 315<sup>°</sup> określamy jako

Krótszy łuk wielkiego koła wyznaczający najmniejszą odległość między dwoma punktami na powierzchni Ziemi to:

Kurs statku powietrznego to mierzony w prawo od 0 do 360<sup>°</sup> kąt zawarty między:

Linia łącząca punkty o jednakowej wartości deklinacji to:

Linia na powierzchni Ziemi przecinająca południki pod tymi samymi kątami to:

Łuk łączący oba bieguny geograficzne Ziemi, będący przecięciem powierzchni Ziemi płaszczyzną przechodzącą przez oś obrotu Ziemi, to:

Łuk powstały w wyniku przecięcia powierzchni Ziemi płaszczyzną prostopadłą do osi Ziemi przechodzącą przez jej środek, to:

Mając następujące dane: kurs geograficzny 200 stopni, deklinacja 10 stopni W, dewiacja -4 stopni, podaj kurs busoli

Na mapie lotniczej w skali 1:1 000 000 odcinek 20 cm odpowiada rzeczywistej odległości w terenie:

Na mapie lotniczej w skali 1:200 000 odcinek 20 cm odpowiada rzeczywistej odległości w terenie:

Na mapie lotniczej w skali 1:500 000 odcinek 20 cm odpowiada rzeczywistej odległości w terenie:

Na mapie lotniczej w skali 1:500 000 odległość między punktami wynosi 27 cm. Jaki jest faktyczny dystans pomiędzy nimi?

Na mapie w skali 1:10 000 odcinek 20 cm odpowiada rzeczywistej odległości w terenie:

Nastawienie ruchomej skali wysokościomierza tak, aby wskazał wzniesienie terenu, gdy jest na ziemi (na lotnisku) oznaczamy jako:

NKDG = 259°, NKDM = 255°, &Delta;B = +2°. Wartości &Delta;M i KB wynoszą odpowiednio:

NKDG = 358°, &Delta;M = 5°W, &Delta;B = +4°. Wartości NKDM i KB wynoszą odpowiednio:

Odległość pomiędzy 10 a 11° długości geograficznej zachodniej na równiku wynosi:

Odległość pomiędzy 29 a 30° długości geograficznej wschodniej na równiku wynosi:

Odległość pomiędzy 45 a 46° szerokości geograficznej północnej wynosi:

Pod określeniem “węzeł” [kt] rozumiemy:

Podaj długość równika Ziemi:

Południk ziemski to:

Prędkość 15 m/s przeliczona na węzły to:

Prędkość 180 km/h przeliczona na m/s to:

Prędkość 20 m/s przeliczona na km/h to:

Przy pomiarze azymutów (kątów drogi) na mapie odwzorowania międzynarodowego ICAO najmniejszy błąd pomiaru uzyskuje się, gdy:

Przyrządem nawigacyjnym opierającym się na występowaniu pola magnetycznego Ziemi jest:

Punkt o współrzędnych geograficznych: &lambda; = 120°45’; &phi; = 23°15’ położony jest w ćwiartce:

Punkt o współrzędnych geograficznych: &lambda; = -120°45’; &phi; = 23°15’ położony jest w ćwiartce:

Punkt o współrzędnych geograficznych: &lambda; = 120°45’; &phi; = -23°15’ położony jest w ćwiartce:

Punkt o współrzędnych geograficznych: &lambda; = -120°45’; &phi; = -23°15’ położony jest w ćwiartce:

Punkty A i B są oddalone od siebie o 15 km. Na mapie odcinek między nimi ma długość 6 cm. Jaka jest skala tej mapy?

Punkty A i B są oddalone od siebie o 25 km. Na mapie odcinek między nimi ma długość 10 cm. Jaka jest skala tej mapy?

Punkty A i B są oddalone od siebie o 45 km. Na mapie odcinek między nimi ma długość 9 cm. Jaka jest skala tej mapy?

Punkty A i B są oddalone od siebie o 600 m. Na mapie odcinek między nimi ma długość 6 cm. Jaka jest skala tej mapy?

QFE jest to:

Równik ziemski to:

Równik ziemski tworzy z wszystkimi południkami kąt:

Szerokość geograficzna to:

Średnia prędkość podróżna statku powietrznego wynosi 60 km/h. W czasie 18 minut zostanie przebyta odległość

Tabele wschodów i zachodów słońca znajdują się w AIP Polska w rozdziale:

Wariometr pokazuje wartość 500 ft/min. Po przeliczeniu to:

Wariometr pokazuje wartość 750 ft/min. Po przeliczeniu to:

Wysokość bezwzględna to:

Wysokość rzeczywista to:

Wysokość względna to:

Z poniższej listy wybierz obiekt orientacyjny liniowy:

Z poniższej listy wybierz obiekt orientacyjny powierzchniowy:

Z poniższej listy wybierz obiekt orientacyjny punktowy:
PL070 Procedury operacyjne

Balonem można startować i lądować:

Czyszczenie układu sterowania palnikiem i dysz zgodnie z instrukcją balonu może wykonać:

Do dokumentów niezbędnych do eksploatacji balonu w locie należą między innymi:

Do przedłużenia ważności świadectwa zdatności do lotu konieczne jest wykonanie lotu:

Do przeprowadzenia instruktażu podróżnych przed lotem zobowiązany jest:

Dowódcą statku powietrznego w odniesieniu do balonów jest:

Eksploatacja balonu powinna być zgodna z:

Lot balonem w celach sportowych bez urządzenia do magazynowania i rozdzielania tlenu może być wykonywany na wysokości gdzie ciśnienie jest niższe od 700 hPa lecz wyższe niż 620 hPa (3000 – 4000 m) jeśli nie jest dłuższy niż:

Na pokładzie balonu w czasie lotu musi znajdować się mapa lotnicza zawierająca rejon planowanego lotu w podziałce:

Palnika cichego używa się w celu:

Pilot – właściciel może dokonać ograniczonej obsługi technicznej jeśli:

Pilot-właściciel może wykonać wymiany:

Pilot-właściciel może wykonywać drobne naprawy powłoki (zgodnie z opisem w instrukcjach producenta balonu oraz zgodnie z tymi instrukcjami), z wyjątkiem:

Podczas lotu nocnego zapas energii elektrycznej musi wystarczyć na świecenie reflektorów do lądowania przez:

Przekroczenie w locie balonem granicy państwowej bez wymaganego zezwolenia lub z naruszeniem warunków zezwolenia grozi:

Starty i lądowania balonów poza lotniskami i lądowiskami odbywają się:

Symulowanie sytuacji niebezpiecznych w locie nie jest dopuszczalne gdy: 

W czasie lotów nocnych balon dodatkowo powinien być wyposażony między innymi w:

W skład obowiązkowego wyposażenia balonu wchodzi:

Wykonywanie lotu balonem w celach sportowych wymaga wyposażenia w urządzenia do magazynowania i rozdzielania tlenu do oddychania bez względu na czas lotu od wysokości gdzie:

Wykonywanie lotu próbnego balonem nad osiedlem lub innym skupiskiem ludności grozi:

Za lot nocny uznaje się lot lub jego część wykonaną w czasie:

Za ocenę gotowości balonu i załogi do lotu odpowiedzialny jest:

Za używanie urządzeń radiowych na częstotliwościach przeznaczonych dla radiokomunikacji ruchomej lotniczej, nie będąc do tego specjalnie upoważnionym  grozi:

Za wybór miejsca startu balonu odpowiedzialny jest:

Za wykonanie lotu balonem bez ważnego świadectwa rejestracji grozi:

Za wykonanie lotu balonem bez ważnego świadectwa zdatności do lotu  grozi:

Za wykonanie lotu balonem bez ważnego ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej grozi:

Żaden członek załogi nie może przystąpić do pełnienia czynności lotniczych, jeśli stężenie alkoholu we krwi przekracza:

PL080 Zasady lotu

150C to:

Balon utrzymuje się w powietrzu na zasadzie prawa

Balon w czasie lotu podlega jednocześnie siłom aerostatycznym i aerodynamicznym gdy:

Balon w czasie lotu podlega tylko siłom aerostatycznym gdy:

Całkowita siła nośna jest:

Ciśnienie propanu technicznego dla temperatury 00C wynosi w przybliżeniu:

Ciśnienie propanu technicznego dla temperatury 150C wynosi w przybliżeniu:

Ciśnienie w układzie SI wyrażane jest w: 

Dla balonów na ogrzane powietrze stosowanie propanu jest bardziej pożądane niż butanu ponieważ propan:

Gęstość powietrza w powłoce balonu podczas opadania w porównaniu z gęstością otaczającego powietrza jest

Gęstość powietrza w powłoce balonu podczas wznoszenia w porównaniu z gęstością otaczającego powietrza jest

Jeden MPa równy jest:

Jednostką temperatury w układzie SI jest:

Mieszanina propan / butan w porównaniu do propanu technicznego daje wskazanie ciśnienia na manometrze palnika:

Podczas przemiany propanu ze stanu ciekłego w gazowy, gaz

Przy mniejszej pojemności powłoki całkowita siła nośna balonu przy takiej samej temperaturze powietrza w powłoce:

Przy spadku temperatury ciśnienie gazu w butlach paliwowych:

Przy większej pojemności powłoki i przy takiej samej temperaturze powietrza w powłoce całkowita siła nośna balonu:

Przy wzroście temperatury ciśnienie gazu w butlach paliwowych:

Skrót ISA oznacza

Stała gazowa powietrza jest:

Wraz ze spadkiem ciśnienia otaczającego powietrza siła nośna balonu:

Wraz ze spadkiem temperatury gęstość powietrza:

Wraz ze spadkiem temperatury w powłoce balonu straty cieplne:

Wraz ze spadkiem temperatury w powłoce i stałym ciśnieniu oraz temperaturze otaczającego powietrza, siła nośna balonu:

Wraz ze wzrostem ciśnienia atmosferycznego siła nośna balonu:

Wraz ze wzrostem temperatury gęstość powietrza:

Wraz ze wzrostem temperatury w powłoce balonu straty cieple:

Wraz ze wzrostem temperatury w powłoce i stałym ciśnieniu oraz temperaturze otaczającego powietrza, siła nośna balonu:

PL090 Łączność

Kolejność czynności podczas nadawania korespondencji to:

Pilot zmienia ustawienie częstotliwości radiostacji gdy:

Gdy na pierwsze wywołanie stacji naziemnej przez pilota nie ma odpowiedzi od stacji naziemnej to należy:

Literę “O” wymawia się jako:

Literę „F” wymawia się jako:

Literę „R” wymawia się jako:

Literowanie  stosuje się wyłącznie gdy:

Łączność radiotelefoniczna w lotnictwie służy do:

Mówiąc do mikrofonu należy:

Nadawanie „ na ślepo” to:

Procedura sprawdzenia łączności polega na:

Przed rozpoczęciem każdego nadawania należy:

Przerwanie innej korespondencji jest dozwolone jedynie gdy:

System pracy sieci radiotelefonicznej w lotnictwie to:

Transmisje niedozwolone to:

Treść korespondencji od stacji naziemnej zawierająca zezwolenia, instrukcje, parametry lotu i inne ważne informacje winna być:

Wywołanie w niebezpieczeństwie winna zawierać co najmniej:

Znak wywoławczy SP-AHN można skrócić do:

PL100 Ogólne bezpieczeństwo lotu

Dlaczego butli paliwowych nie wolno tankować w zamkniętych przyczepach lub samochodach?

Do chmur, które powodują bardzo groźne konsekwencje dla lotu balonem zaliczamy:

Gdy w czasie lotu na połączeniu zaworu głównego butli i przewodu paliwowego tworzy się szron lub lód wskazuje to na:

Gwałtowne odciążenie balonu w czasie lotu (np. przy zrzucie skoczków lub lotni) prowadzące do przekroczenia maksymalnej prędkości wznoszenia grozi: 

Jakie środki ostrożności należy podjąć w przypadku konieczności lądowania w termice?

Jeśli do zasilania płomieni pilotowych używany jest gaz w postaci lotnej (gazowej), to po położeniu kosza (przed  postawieniem balonu) reduktory ciśnienia na butlach paliwowych muszą znajdować się z pozycji: 

Jeżeli do zwiększenia ciśnienia gazu w butlach paliwowych użyto azotu, to należy go wypuścić z butli:

Kontrole balonu przed napełnianiem obejmują:

Lot balonem w opadzie deszczu powoduje:

Lot balonem w śladzie aerodynamicznym samolotu:

Podczas napełniania balonu, przed uruchomieniem palnika, powłokę powinno napełnić się zimnym powietrzem w granicach:

Podejście do lądowania powinno odbywać się

Postępowanie pilota w przypadku awarii płomieni pilotowych 

Postępowanie pilota w przypadku niespodziewanego napotkania zmiany pogody, gdy nagła zmiana kierunku wiatru wskazuje na oddziaływanie chmur burzowych:

Postępowanie pilota w przypadku pożaru w powietrzu

Postępowanie pilota w przypadku przekroczenia dopuszczalnej temperatury powietrza w powłoce:

Postępowanie pilota w przypadku uszkodzenia powłoki w czasie lotu

Postępowanie pilota w przypadku zablokowania zaworu palnika w pozycji otwartej:

Procedury kontroli przed startem balonu obejmują sprawdzenie:

Przed lądowaniem przy silnym wietrze pilot powinien poinstruować pasażerów w następujący sposób:

Przed wykonaniem manewru do lądowania pilot balonu powinien:

Przygotowanie do twardego lądowania  (duża prędkość opadania) obejmuje:

Turbulencji występującej w śladzie aerodynamicznym za samolotem należy się spodziewać:

W jaki sposób powinien być sprawdzany układ paliwowy pod względem przecieków przed startem?

W przypadku, gdy kolizja z linią wysokiego napięcia jest nieunikniona, należy:

Wentyli obrotowych używa się głównie w celu

Zrzut skoczków lub lotni w czasie lotu spowoduje:

